



# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№ 35  
(988)

28 августа 2009 г.

Газета выходит  
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА

**Для первоклашек Насти Налимовой и Жени Федосеева последние приготовления позади. Скоро дорога в школу №14 станет для ребят привычной. Но прежде они встретят праздник первого звонка, который прозвенит 1 сентября почти для 770 мальчишек и девчонок нашего ЗАТО.**

## Справка в школу

Сайт Минздравсоцразвития Мурманской области предупреждает родителей и сотрудников образовательных учреждений об опасности заражения вирусом гриппа A(H1N1).

Многие жители области провели отпуск в странах, которые признаны неблагополучными по пандемии «свиного» гриппа. Чтобы избежать распространения инфекции, вернувшись в РФ из стран дальнего зарубежья после 20 августа необходимо получить справку о состоянии здоровья в поликлиниках по месту жительства. Без нее сотрудники образовательных учреждений, а также дети и подростки, посещающие их, к работе или учебе допущены не будут. В нача-

ле учебного года над состоянием детей будет организован дополнительный врачебный контроль.

Как сообщила и.о.замглавврача по детской поликлинике Наталья Гошко, 25 августа троих североморских ребят, вернувшихся из Испании, на вокзале встречал фельдшер. Медики будут наблюдать за состоянием детей еще 10 дней. Городская детская поликлиника готова принимать детей, отдыхавших в странах дальнего зарубежья и оформлять необходимые справки.

Елена ЯКУНИНА.

## Сданы и одобрены

Do начала учебного года остаются считанные дни. Все школы, детские сады и учреждения

дополнительного образования готовы принять детей. Об этом можно говорить с полной уверенностью и совершенно официально. Работа по приемке учреждений завершена, выводы сделаны, документы оформлены.

С 10 по 19 августа комиссия в составе представителей Управления образования и отдела по защите прав потребителей администрации ЗАТО г.Североморск, сотрудников Роспотребнадзора и Государственного пожарного надзора, инженера по охране труда выезжала на места для проверки всех 42 учреждений. За столь короткое время проверяющие успели тщательно осмотреть помещения, фасады, приусадебные участки зданий, проверили документацию, в том числе и подтверждающую качество применяемых материалов и технологий.

Замечания со стороны Госпожнадзора и Роспотребнадзора, не связанные с большими объемами ассигнований, не требующие крупных вложений, были устранены.

Екатерина ГУДКОВА.

## Осторожно – дети!

В преддверии нового учебного года стартовала акция «Осторожно – дети!», которую ежегодно проводят сотрудники ГИБДД для снижения аварийности на дорогах с участием детей. В этот период водители должны быть осмотрительными и предупредительными на пешеходных переходах, особенно в районах, где расположены школы и учреждения дополнительного образования.

Многие школьники за лето отвыкают от правил дорожного движения, поэтому родителям не лишним будет еще раз напомнить, где и как следует переходить дорогу. Кстати, в начале учебного года на помощь мамам и папам придут госавтоинспекторы, которые проведут занятия по правилам дорожного движения в начальных классах.

Кроме этого, с 1 по 12 сентября возле образовательных учреждений будут выставлены посты ГИБДД.

Напоминаем, что в этом году выросла административная ответственность водителей, не предоставивших преимущества в движении пешеходам. За это нарушение штраф увеличен в 10 раз - с нынешних 100 рублей до 1 тысячи рублей.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

## Со счастливым паспортом



**Паспорт и памятный адрес Тамаре Губаревой вручил начальник УФМС России по Мурманской области Владимир Артемов.**

Биометрические паспорта стали выдавать в Мурманской области относительно недавно. Сначала действовал лишь один специализированный пункт в Мурманске, в этом году открылись еще пять, в том числе и в Межрайонном отделе УФМС по Мурманской области, который находится во флотской столице.

Около 40% заявителей, обратившихся за оформлением загранпаспортов, предпочитают получить именно документ нового образца. В Североморске около 2 тысяч человек стали обладателями паспортов с микрочипом. А в области примерно за год их было выдано 10 тысяч. Причем счастливый, юбилейный, документ пришелся на жительницу нашего ЗАТО. Тамара Губарева, сотрудница Пенсионного фонда, оформляла его для по-

ездок в страны СНГ к родным, а также для отдыха за рубежом. Несмотря на то, что еще действует загранпаспорт старого образца, Тамара Александровна рассудила, что с биометрическим надежнее, ведь современный документ будет соответствовать самым строгим требованиям любой страны.

Североморка получила паспорт в торжественной обстановке. Поздравили Тамару Губареву руководитель УФМС России по Мурманской области В.Артемов и Глава нашего ЗАТО В.Волошин. Тамара Александровна призналась, что мечтала отправиться в тур по Европе. Счастливый десятитысячный паспорт – хороший знак для будущих путешествий.

И.АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото автора.

**График работы общественной приемной Североморского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» в сентябре 2009 года (в здании администрации ЗАТО, каб.№2, с 18 до 19 час.).**

03.09. – Абрамов А.П., директор ООО «Медведь», депутат Совета депутатов ЗАТО г.Североморск;  
10.09. – Лизунов С.А., генеральный директор ООО «Норд-Сервис», депутат Совета депутатов ЗАТО г.Североморск;  
17.09. – Баранцева Н.В., директор МОУСОШ №9;  
24.09. – Козинский В.М., директор МУП «Водоканал».

## Первый на флоте

В целях повышения престижа воинской службы, улучшения морального состояния военнослужащих Первый канал, телекомпания «Останкино» и программа «Армейский магазин» совместно с Министерством обороны РФ проводят патриотическую акцию «Первый в армии».

4 сентября 2009 года впервые за свою 13-летнюю историю акция пройдет под названием «Первый на флоте». Звездный десант во главе с Константином Эрнстом посетит Северный флот. Телеведущие Алексей и Валентина Пимановы, Леонид Якубович, Екатерина Стриженова и другие популярные артисты российской эстрады, театра и кино ознакомятся с условиями службы и жизни моряков, вручат подарки лучшим военнослужащим и нуждающимся семьям.

Звездные гости устроят настоящий праздник для моряков-североморцев и жителей города. Откроет акцию в полдень на Приморской площади торжественный митинг с военным оркестром и фейерверком, возложением венков и цветов к памятнику Алеше. Завершится эта часть торжества высадкой морской пехоты на берег. А чуть позже в ДОФе сто-

личные гости встретятся с семьями военнослужащих и ветеранами Великой Отечественной войны и вручат им подарки. Также в рамках акции состоится уникальный футбольный матч между звездами Первого канала и сборной Северного флота. Он стартует на стадионе в 15.30. Закроет праздник концерт на Приморской площади. Ожидается, что участие в нем примут Дима Билан, Александр Буйнов, певица Варвара, группы «Город 312», «Корни», «Тутси» и другие, а в качестве ведущих выступят Татьяна Герасимова и Иван Ургант. Начало концерта в 17.00.

Также в рамках визита делегация Первого канала посетит боевые корабли Северного флота и даже выйдет в море на ракетном крейсере «Маршал Устинов», дабы принять участие в учениях с ракетными пусками, артиллерийской стрельбой по воздушным целям и атакой подводной лодки.

Для освещения акции на Первом канале запланированы прямые включения в выпусках новостей и специальный выпуск передачи «Армейский магазин» 13 сентября.

Алексей ИЛЬЧЕНКО.

Рано или поздно это услышат все, кто упорно отказывается платить за пользование коммунальными благами.

В 2007г. гражданка С., 1977 года рождения, получила от муниципалитета однокомнатную квартиру на ул.Кортик. С этого времени она ни разу не вносила квартплату. В 2008 году МУП «СЖКХ» обратилось в суд с иском о взыскании задолженности. Даже после описи и изъятия имущества неработающая С. не предприняла никаких шагов для погашения долга. В марте 2009г. суд вынес решение выселить ее из занимаемой квартиры с предоставлением другого жилого помещения. Неплатильщица присутствовала на судебных заседаниях, была в курсе дела, однако своим правом на обжалование решения суда не воспользовалась.

- Долг гражданки С. на данный момент составляет около 90 тысяч рублей, - рассказал юрист консульт МУП «СЖКХ» Григорий Лось. – Сумма для нашего города не самая большая. Но выселить ее в соответствии со ст.90 Жилищного кодекса стало возможным ввиду злостного уклонения от внесения квартплаты. Если бы она заключила договор о поэтапном погашении долга и вносила хотя бы небольшие суммы, к ней не принимались бы столь радикальные меры.

25 августа судебные приставы и представители МУП «СЖКХ» приехали к С. Она оказалась дома и сама открыла дверь, так что ломать замки не пришлось, хотя были готовы и к такому повороту событий. Женщине сообщили, что прямо сейчас ее доставят на новое место жительства в п.Щукозеро, предложили собрать самое необходимое и следовать за

представителями закона.

- Почему меня не предупредили! Я женщина и ничего в этом не понимаю! Как я буду спать без кровати? Кто мне поможет перевезти вещи! – горячилась С.

После переговоров, длившихся более часа, судебным приставам и юристам МУП «СЖКХ» все-таки удалось убедить ее в серьезности и законности своих намерений. Взяв с собой самое необходимое, должница села в машину, на которой ее и доставили к новому месту жительства. В «однушке» на ул.Агеева в п.Щукозеро на первый взгляд не оказалось никаких следов запущения. Сантехника, окна и двери на месте, есть горячая и холодная вода. Зимой будет и отопление. Минусы этого жилища, позволяющие воспринимать его все-таки как наказание, состоят в том, что, во-первых, расположение Щукозера значительно менее

удобно, чем Кортик, а во-вторых, на той же лестничной площадке находятся брошенные квартиры, в которых периодически обитают асоциальные лица. Именно по второй причине от жилья здесь отказались щукозерцы, стоявшие в очереди на переселение из старых домов.

В квартиру на Кортике заселяются другие жильцы. В дверь уже врезаны новые замки, так что оставшиеся вещи гражданка С. сможет забрать лишь по договоренности с коммунальщиками. На ее долг продолжают набегать пени. Вероятнее всего, к нему добавятся и долги за квартиру в п.Щукозеро.

- Уже частично сформирован жилищный фонд, в который мы будем переселять других злостных неплатильщиков, - сообщил напоследок Григорий Лось.

- Очередь из таковых довольно внушительная.

Екатерина ГУДКОВА.  
Foto автора.



**Судебный пристав-исполнитель оформляет документы о вселении должника в квартиру в п.Щукозеро прямо на месте.**

## Тепло... еще теплее

Еще немного, и короткое северное лето уступит свои права осени. А потому коммунальные службы города спешат завершить все запланированные на этот период работы, чтобы тепло и горячая вода поступали в наши дома своевременно и бесперебойно.

В минувший вторник в городской администрации на итоговое совещание собрались представители предприятий, организаций и учреждений нашего ЗАТО: они отчитались не только о проделанной работе, но и обозначили те проблемы, которые так и не удалось решить из-за отсутствия денежных средств.

Специалисты «Водоканала» нынешним летом отремонтировали колодцы сетей водоснабжения, пожарные гидранты, промыли канализацию. Удалось произвести техническое обслуживание всех насосных станций, заменить два старых хлоратора на новые германские, которые позволят повысить качество холодной воды. Кроме этого, были установлены аварийные источники электропитания на водонасосных станциях на Кортике и Североморске-3.

К сожалению, по-прежнему остро стоит проблема с водоводами, которые были построены еще в 50-60-е годы. По мнению руководителя МУП «Водоканал» Владимира Козинского, нужна целевая программа для их замены.

Ну а самый насущный вопрос, который волнует каждого жителя нашего ЗАТО, -

это запасы топлива. В настоящее время предприятие «Североморские теплосети» получили 3,5 тыс. тонн мазута. На подходе еще несколько тысяч тонн. Это позволит обеспечить нормативный запас в 5,5 тыс. тонн, который установлен приказом Минпромэнерго. Что касается газа, то на сегодняшний день резервуары заполнены на 75%.

Готовы к зиме и в ООО «СЖКХ», которое обслуживает 336 многоквартирных домов. Проведена промывка и опрессовка системы отопления, выполнено ощелочение водоподогревателей. В этом году были выделены средства на замену стояков горячего и холодного водоснабжения на металлокомплектные, ремонт кронштейнов и межпанельных швов. Помимо этого, для экономии электроэнергии в подъездах жилых домов установлено 2380 энергосберегающих светильников. Общая сумма, на которую были выполнены работы в жилфонде, составила более 19 млн. рублей.

К началу отопительного сезона нашему ЗАТО выделена субсидия из областного бюджета в размере 25 млн. рублей. На эти средства до конца года будут выполнены работы по капитальному ремонту котлов на 46 и 345 ТЭЦ, проведена реконструкция системы теплоснабжения и замена изношенных водоводов.

Как отметил заместитель председателя КРГХ Андрей Олейник, комплексный план по подготовке к зиме предприятий, организаций, учреждений и объектов ЖКХ выполняется. Продолжаются работы по текущему ремонту и капитальному ремонту в жилфонде, которые будут завершены до 31 октября.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

## Леонид Николаевич БАЕВ



На восемьдесят шестом году жизни перестало биться сердце ветерана Великой Отечественной войны, председателя Североморского городского совета ветеранов войны и труда Баева Леонида Николаевича.

Он родился 21 августа 1924 года в деревне Малошуйка Онежского района Архангельской области. Свою трудовую деятельность начал экспедитором на Октябрьской железной дороге. Восемнадцатилетним юношей в числе тысяч своих сверстников Леонид Баев был призван в армию и направлен в школу младших командиров. Пройдя трехмесячную подготовку, воевал в составе 43-й отдельной лыжной бригады Северо-Западного фронта командиром отделения разведки.

В конце 1942 года Л.Н.Баев был тяжело ранен. После лечения в госпитале ему пришлось осваивать новую для себя профессию танкиста. Освоив краткий курс обучения в Ульяновском танковом училище, он

вновь вернулся в боевой строй. На знаменитом Т-34 прошел по фронтовым дорогам Украины, Польши, Чехословакии, участвовал практически во всех сражениях юго-западного направления. Ратный путь Л.Н.Баева отмечен высокими наградами: орденами Красной Звезды, Отечественной войны 2 степени, многими медалями. 9 мая 1945 года Леонид Николаевич встретил командиром танкового взвода. Ему было чуть больше двадцати лет...

После победы он, как и многие фронтовики, еще продолжал служить в рядах Советской армии, но последствия тяжелого ранения заставили перейти к мирному труду. Несколько лет Л.Н.Баев работал заведующим клубом и библиотекой в поселке Тюва-Губа. В 1950-м году переехал в Североморск, тогда еще поселок Ваенга, где бессменно трудился в Управлении электротехнических работ, а затем в ФГУП «110 Электрические сети ВМФ» занимался вопросами материально-технического обеспечения предприятия.

Война оставила в теле ветерана не прекращающуюся боль, но не ожесточила его души. Несмотря на недуг, Леонид Николаевич активно участвовал в общественной жизни города, последние 14 лет возглавлял Североморский городской совет ветеранов войны и труда. К этим хлопотным обязанностям относился с большой ответственностью: как бы ни было трудно самому, старался в первую очередь помочь другим, каждому дарил искреннюю заботу и внимание.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Леонида Николаевича Баева. Все, кто знал этого скромного, мужественного и доброжелательного человека, надолго сохранят о нем самую светлую память.

В.И.ВОЛОШИН, Е.П.АЛЕКСЕЕВ,  
Н.М.МАКСИМОВ, А.Н.МИНАКОВ,  
Б.Е.АЛЯКРИНСКИЙ, Е.В.КРЫЛОВА,  
Ю.В.ЗИНЧЕНКО, П.А.СТУКОВ,  
О.В.ДЕНИСЕНКО, О.А.ЕФИМЕНКО,  
О.А.КАРНОВА, В.И.МАЙДАННИКОВ,  
Б.Л.НАГОРНЫЙ, А.М.СВЕЖАНКИН,  
С.А.ХАЛАТОВ, В.П.ШОВКОПЛЯС,  
И.Р.ЯНБАЕВ.

### СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

## Быстрее или дешевле?

Что только ни несут в нашу редакцию люди, возмущенные несправедливостью. Причиной негодования пенсионера Ивана Васильевича стали железнодорожные билеты, вернее, стоимость услуги по их продаже. Показывая кассовые чеки, читатель рассказал:

**- В июле в железнодорожной кассе на морвокзале я взял билет в одну сторону, заплатив сбор в 100 руб., хотя еще весной он составлял 80 руб. Обратный билет привел брат в августе - сбор «на содержание кассы» оказался уже 150 руб. Почему цены растут с такой скоростью, и законно ли это? Я бы спросил у хозяев кассы, но никаких сведений о них не нашел. На месте не указаны ни телефоны, ни название конторы.**

Касса на морвокзале, как и прочие железнодорожные и авиакассы в Североморске, - коммерческая. А потому предприниматели вправе устанавливать любые цены: такова специфика рыночной экономики. Ди-

ректор ООО «Новый Город», которое и занимается продажей ж/д билетов на морвокзале, Надежда Барковская, объяснила, чем обусловлена такая ценовая политика.

**- Около года назад ОАО «РЖД» ввело для коммерческих касс новую услугу, отказаться от которой нет возможности. Стоимость этой услуги достаточно высока. Мы почти год держали минимальную планку, но в результате остались почти без прибыли. Помимо аренды помещений, транспортных расходов и зарплаты кассирам (а их работа достойно оплачивается, т.к. труд этот очень напряженный) мы оплачиваем программное обеспечение, подключение компьютеров к базе РЖД. За счет усовершенствованного программного обеспечения тариф на билеты в нашей кассе на 144 руб. 20 коп. ниже, чем в других коммерческих кассах. Если не верите, можете узнать в разных кассах, сколько стоит одно и то же место в одном и том же поезде без учета комиссионного сбора. У**

**нас билетный тариф окажется самым низким.**

Так где же в Североморске девяносто всего можно купить железнодорожный билет? Касса на Северной Заставе берет сбор в зависимости от типа вагона: за место в плацкарте - 120 руб., за место в купе - 180 руб. При приобретении билетов по ВПД также придется уплатить за каждое место сбор в размере 180 руб. В кассе на ул. Ломоносова комиссия за любое место составляет 100 руб., но по ВПД приобрести здесь билет не получится.

Кстати, и первая, и вторая кассы не предоставляют справки о стоимости проезда, тогда как в кассе на морвокзале такую справку можно получить за 80 руб. На вокзале в Мурманске аналогичная справка стоит 60 руб. Что касается самих билетов, то чем больше места вы заказываете, тем выгоднее приобретать проездные документы прямо на вокзале, без комиссионных переплат. Однако когда доро-го время, на помощь придут именно коммерческие кассы.

Екатерина ГУДКОВА.

тельям. Они приезжали в дежурную часть и отдел по делам несовершеннолетних, где составлялся соответствующий протокол. Затем подростка с родителями направляли домой, а собранные документы - в комиссию по делам несовершеннолетних. Родителям подростков, задержанных в первый раз, комиссия выносит предупреждение.

На заседание комиссии, состоявшееся во вторник, 25 августа, некоторые из вызванных не посчитали нужным явиться. Несовершеннолетний Иван\* был задержан сотрудниками ОВД после двенадцати. Буквально через три дня члены комиссии по делам несовершеннолетних получили второй протокол: Ваня распивал спиртные напитки в компании ровесников. Неработающая мать Ивана добровольно на заседания КДН не является. В следующий раз ее доставят приводом в сопровождении сотрудника ОВД.

Елена ЯКУНИНА.

Фото из Интернета.

\*Имена по этическим причинам изменены.



Проблемы у ребенка чаще возникают по вине родителей.

## Когда человек не хочет жить

«Реанимация» - это слово для обывателя уже характеризует непростую ситуацию. Но вот ЧП, случившееся около недели назад в Североморской ЦРБ, потрясло видавших всякое работников отделения.

Молодая женщина поступила в больницу в состоянии комы. После того, как спустя несколько дней пациентка очнулась в реанимации, она разорвала фиксирующие повязки и на глазах медсестры выбросилась в окно. После падения девушка была жива. Врачи боролись за жизнь пациентки еще 5 часов, но спасти ее не удалось: полученные травмы были несовместимы с жизнью.

Неизвестно, что стало причиной такого поступка: болезненное состояние девушки или сознательное желание свести счеты с жизнью. Как отметил главврач Североморской ЦРБ Александр Цыганенко, за

время его работы в лечебном учреждении бывало всякое: больные, находясь в состоянии психоза, нападали на персонал, сбегали из лечебного учреждения через окна, но такая трагедия произошла впервые. Однако самое удручающее, что решить проблему радикально, например, установив на окна решетки, нельзя. Это запрещают СНиПы и правила противопожарной безопасности. Такие «удерживающие устройства» могут себе позволить лишь специализированные учреждения.

В настоящее время по факту происшествия в больнице проводится проверка.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

**ГОУ «Центр занятости населения ЗАТО Североморск»  
информирует, что по состоянию на 26.08.2009г. организациям и предприятиям города и региона требуются:**

Профессия	Разряд	Пол	О	Окла	Зарпл	Примечание	Продавец-консультант	О	0	5000
Администратор			СС	7729	0	в кафе-столовую, опыт работы в общепите.	Продавец-консультант	СС	7729	0
Администратор зала		O	****	0			Продавец-консультант	****	0	
Администратор системный		СС	****	0			Прораб	M	0	20000
Акушерка		X	СС	7729	0		Психолог	B	0	9000
Бармен			****	0			Рабочий по благоустройству насел. пунктов	T	7729	0
Бетонщик	2	M	HП	0	15000		Рабочий по компл. обслуж. и ремонту зданий	T	7729	0
Бетонщик	2	M	HП	****	0		Рабочий по уходу за животными	T	8500	0
Буфетчик			HП	8000	0		Рабочий	T	4330	0
Бухгалтер			СС	4330	0	для испытывающих трудности в поиске	Рабочий	T	****	0
Бухгалтер			СС	0	8000		Радиомеханик по обсл.и рем.рад.-тех. аппар	2, 6	M	HП
Бухгалтер			СС	****	20000		Радиомеханик	HП	8000	0
Бухгалтер	5, 6		B	7879	0		Разнорабочий	M	T	7879
Бухгалтер со знанием самостоят. баланса			СС	****	15000		Разнорабочий	M	T	****
Ветеринарный врач			B	7729	0		Санитарка	X	7729	9000
Водитель автомобиля			HП	4330	0		Секретарь	X	HП	7729
Водитель автомобиля		k. B, C, E	O	7729	0		Слесарь механосборочных работ	5, 6	M	HП
Водитель автомобиля		k. C, D, E	M	HП	9730	0	Слесарь по ремонту и обсл. систем вент-и	M	HП	****
Водитель автомобиля		k. B, C	M	HП	0	21000	Слесарь	4330	0	
Водитель автомобиля		k. B, C	M	HП	****	ремонтирует	Слесарь-ремонтник	2, 4	M	HП
Водитель автомобиля		k. B, C	M	HП	****	ремонтник	HП	7879	0	
Водитель автомобиля		k. B, C	M	HП	****	ремонтника	Слесарь-сантехник	2, 4	M	HП
Водитель автомобиля		k. B, C	M	HП	****	ремонтирует	Слесарь-судоремонтник	2, 4	M	HП
Водитель автомобиля		k. B, C	M	HП	****	ремонтирует	Специалист по рекламе		B	4330
Водитель автомобиля		k. B, C	M	HП	****	специалист	Специалист по связям с общественностью		B	7201
Водитель автомобиля		k. B, C	M	HП	****	специалист	Специалист по работе с прогр. обеспеч-м		CC	8000
Водитель автомобиля		k. D	M	HП	****	специалист	Столяр	4	M	HП
Водитель автомобиля		k. B, C, D	M	HП	****	специалист	Столяр-плотник		HП	9300
Водитель автомобилия		M	HП	****	0	столяром	Сторож		M	O
Водитель автомобилия		M	HП	9730	0	столяром	Судокорпусник-ремонтник	1, 5	M	HП
Водитель автомобилия		M	B	****	0	столяром	Такелажник		M	HП
Врач			B	0	10000	столяром	Такелажник	3	M	HП
Врач функциональной диагностики			B	9906	0	столяром	Такелажник судовой	1, 5	M	HП
Врач функциональной диагностики			B	9270	0	столяром	Техник		M	HП
Врач анестезиолог-реаниматолог	11, 16		B	****	0	столяром	Товаровед		M	O
Врач по лечебной физкультуре			B	9906	0	столяром	Судокорпусник-ремонтник	1, 5	M	HП
Врач-отоларинголог			B	9906	0	столяром	Такелажник		M	HП
Врач-офтальмолог			B	9906	0	столяром	Такелажник	3	M	HП
Врач-педиатр			B	9906	0	столяром	Такелажник судовой	1, 5	M	HП
Врач-педиатр			B	9906	0	столяром	Техник		M	HП
Врач-психиатр			B	0	18000	столяром	Товаровед		M	HП
Врач-стоматолог			B	9906	0	столяром	Уборщица промыв. служебных помещений		M	HП
Врач-терапевт	11		B	9906	0	столяром	Уборщик служебных помещений		M	HП
Врач-терапевт	11		B	7729	0	столяром	Уборщик служебных помещений		M	HП
Врач-травматолог			B	9906	0	столяром	Уборщик служебных помещений		M	HП
Врач-психотерапевт			B	****	0	столяром	Уборщик служебных помещений		M	HП
Главный бухгалтер	11		B	7879	0	столяром	Уборщик служебных помещений		M	HП
Главный ветеринарный врач			B	8120	0	столяром	Учителя математики		M	HП
Главный диспетчер	7, 10		B	7879	0	столяром	Учителя труда		M	CC
Главный инженер		M	B	0	25000	столяром	Фармацевт		CC	7729
Грузчик		M	T	8000	0	столяром	Фельдшер		CC	7729
Девиатор		M	T	****	20000	столяром	Фельдшер-лаборант	8	CC	7729
Диспетчер	4, 5		CC	7879	0	столяром	Фрезеровщик	2, 4	M	HП
Дорожный рабочий		M	T	9000	10000	столяром	Электропаяльщик	4	M	HП
Журналист			B	7201	0	столяром	Электропаяльщик	4, 5	M	HП
Журналист			B	4330	0	столяром	Электропаяльщик	4, 5	M	HП
Зам. начальника по строительству		M	CC	****	0	столяром	Электропаяльщик	6	M	HП
Зубной техник		M	CC	7729	0	столяром	Электромонтажник судовой	3, 4	M	CC
Изолировщик на гидроизоляции		M	CC	****	0	столяром	Электромонтажник		CC	7729
Инженер		M	CC	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер			B	0	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер			B	0	30000	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер по охр. труда и технике безоп-ти			CC	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер-проектировщик			CC	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер-проектировщик			B	4330	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер-сметчик			B	0	15000	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер-теплотехник			B	7729	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер-технолог			B	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Инженер-энергетик			B	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Каменщик		M	HП	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Кондитер	4		HП	8000	9000	столяром	Электромонтер		CC	7729
Контролер-кассир			HП	0	8000	столяром	Электромонтер		CC	7729
Кочегар		M	HП	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Культурорганизатор			CC	7900	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Литейщик металлов и сплавов	3	M	HП	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Майяр		M	HП	7729	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Майяр-штукатур	3		M	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Маникорна		X	HП	7729	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Мастер производственного обучения		k. B, k.	M	HП	****	столяром	Электромонтер		CC	7729
Мастер участка		M	CC	0	25000	столяром	Электромонтер		CC	7729
Мастер участка		M	CC	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Мастер по ремонту автомобилей		M	HП	4330	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Машинист экскаватора		M	HП	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Машинист автопогрузчика	4	M	HП	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Медицинская сестра		X	CC	0	13000	столяром	Электромонтер		CC	7729
Медицинская сестра			CC	7900	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Медицинская сестра			CC	7729	0	столяром	Электромонтер		CC	7729
Медицинская сестра		X	CC	****	0	столяром	Электромонтер		CC	7729</td

**Маршрут № 105 (будни)**

часы	Из Североморска	минуты	Из Мурманска	минуты
5	20 э кроме вт., 30 э,	56	6	00, 07, 15, 22, 32, 55
6	06, 12, 26, 37, 47, 57		7	05, 10, 22, 35, 42, 54
7	03, 10, 16, 22 э, ст., 28, 34, 40 э, 46, 52, 58		8	00, 12, 19, 25, 31 э, 37 э, 43, 49, 55
8	04, 12, 18, 26, 35, 43, 56		9	07, 22, 32, 42, 52
9	10, 22, 34, 48 э		10	02, 11, 20, 30, 40, 50 э
10	00, 12, 24, 35, 45, 55		11	00 э, 15, 30, 45, 52 э кроме чт.
11	10, 20, 33, 46, 58 э		12	00, 08, 16, 26, 36, 46, 56 э
12	10, 27, 45, 55 э		13	11, 26, 36, 46, 56
13	04, 12, 23, 33, 43, 50, 58 э		14	04, 16, 26, 34, 42, 53
14	06, 12 э, 34, 40, 46, 52 э кроме ср., 58		15	00, 10 э, 18, 26 э, 34, 42, 54
15	04, 09, 14, 22, 30, 45, 59		16	06, 14, 22, 30, 42, 54
16	11, 20 э, 30, 37, 44, 52		17	07, 20, 26 э, 32, 42, 53
17	00 э, 13, 26, 38, 50		18	11, 30, 47
18	00, 25, 40, 55		19	02, 17, 34, 50
19	13, 31, 51		20	10, 20, 35, 45 э
20	10, 23, 38, 57		21	00, 20, 42
21	16, 35		22	00, 20 э, 45
22	00, 25, 50		23	30
23	15, 48		00	15

**Маршрут № 105 (суббота)**

часы	Из Североморска	минуты	Из Мурманска	минуты
5	30		6	00, 30, 45
6	00, 24, 48		7	02, 36
7	00, 10, 23, 36, 48 э		8	00, 12, 24, 35, 40 э, 46
8	00, 24, 44		9	10, 28, 42, 56
9	04, 19, 30, 50		10	10, 25, 45
10	10, 26, 40, 54		11	05 э, 30, 48, 55 э
11	14, 34, 51 э		12	02, 20, 38, 58
12	09, 22, 33 э, 44, 58		13	08, 18, 26, 40, 54
13	12, 26, 40, 54		14	08, 22, 38, 53
14	08, 20, 30, 40, 50		15	04, 18, 30, 40, 50
15	04, 18, 30, 46		16	00, 14, 28, 42, 56
16	00, 14, 28, 42, 49 э, 54		17	14, 32, 50
17	04, 14, 30, 48		18	06, 22, 36, 54
18	06, 20, 48		19	12, 24, 42
19	10, 26, 42		20	06, 30, 42 э
20	06, 30, 54		21	00, 18, 36
21	18, 42		22	00, 20 э, 44
22	06, 30, 54		23	08, 32, 56
23	18			

**Маршрут №105 (воскресенье)**

часы	Из Североморска	минуты	Из Мурманска	минуты
5	30		6	00, 30, 45
6	00, 30		7	02, 35
7	05, 36, 48 э		8	12, 31 э, 40
8	08, 28, 50		9	00, 20, 40, 56
9	11, 31, 51		10	10, 25, 45
10	10, 29, 48		11	05 э, 20, 40
11	06, 20, 34, 48, 58 э		12	00, 16, 30, 40, 55
12	10, 16 э, 23, 33 э, 44, 58		13	08, 18, 40, 54
13	12, 26, 40, 54		14	08, 22, 38, 53
14	08, 20, 35, 50, 57 э		15	04, 18, 30, 45
15	04, 18, 30, 46		16	00, 14, 28, 42, 56
16	00, 14, 28, 42, 49 э		17	14, 32, 50
17	00, 14, 30, 48		18	13, 36, 54
18	06, 20, 48		19	12, 24, 42
19	10, 26, 42		20	06, 30, 42 э, 54
20	06, 30, 54		21	18, 36, 54 э
21	18, 42		22	08, 20 э, 44
22	06, 30, 54		23	08, 32, 56
23	18			

**Маршрут № 101**

Из Североморска	Из Сафоново-1
6.30 б., сб., 7.00 б., 7.40, 8.48, 9.40 б., 11.04, 12.13, 13.20, 14.28, 15.34, 16.40, 17.20 б., 18.25, 19.45 б., сб., 21.03 б., сб.	7.06 б., сб., 7.40 б., 8.14, 9.22, 10.20 б., 11.38, 12.47, 13.54, 15.01, 16.07, 17.14, 17.54 б., 18.59, 20.27 б., сб., 21.37 б., сб., 22.30 б., сб.

**Маршрут № 107**

Из Мурманска	Из п.Сафоново-1
6.35 б., сб., 8.15 б., сб., 9.37, 11.24, 13.15 б., сб., 14.50, 17.45, 19.38, 21.40 б., сб.	6.40 б., сб., 7.25 б., сб., 8.20, 9.10 б., сб., 10.32, 12.22, 14.10 б., сб., 15.45, 18.40, 20.30

**Маршрут № 150  
Североморск - ГМ «ОКЕЙ» г.Мурманск**

Из Североморска (маршокзал)	Из Мурманска (ГМ "ОКЕЙ")
Будни	Суббота, воскресенье
Суббота, воскресенье	Будни
9.48	10.10
10.24	11.14
11.03	11.51
11.58	12.22
12.45	13.26
13.08	14.40
14.34	15.40
15.30	16.35
15.59	16.42
16.44	17.30
17.38	18.20
18.25	18.48
19.51 до а/в	19.42
	20.30



**В расписании (13-14 стр.)  
возможны изменения.**

# Хищные конкуренты ягодников

**Хищные обитатели тундры составляют конкуренцию грибникам-ягодникам. Сомневаетесь? Вот вам история очень недалекого прошлого, которая случилась в поселке Североморск-3.**

Ранним утром 15 августа один из жителей этого отдаленного гарнизона отправился за морошкой. Пересядя через реку Среднюю, мужчина взял курс на болото в районе озер, именуемых местными жителями Чайник и Длинное. Удалившись на 5-6 километров от населенного пункта, ягодник пресколько сосредоточился на сборе даров тундры. На болоте мужчина заметил свежий помет крупного животного, но особого значения этому факту не придал. Возможно, ковер из морошки, который раскинулся на пару сотен метров вперед, целиком захватил внимание североморца.

- Я собирал ягоду примерно 40 минут, - рассказывает Александр Павлович Ясюк, - когда на другом краю болота заметил медведя. Он стоял мордой ко мне и ел морошку. Я посмотрел: до ближайшей линии электропередач метров 400, до озера тоже далековато – словом, укрыться негде. Стал тогда потихоньку отходить, стараясь не споткнуться, не наступить на ветку. Наверное, меня спасло то, что ветер дул от медведя в мою сторону, может, он меня и не учял, поэтому и не заметил.

До прошлого года, когда голод из-за неурожая в тундре погнал животных ближе к поселкам, крупных хищников живьем



встречали лишь охотники. Рассказам о появлении в районе поселка росомах никто уже не удивлялся, но вот медведи были неожиданностью даже для стажиров. И уж конечно, большинство грибников-ягодников с ходу и не сообразят, как себя вести при встрече с косолапым. Как советуют работники отдела по делам ГО и ЧС администрации ЗАТО Североморск, главное правило – минимум шума. В этом году грибов, ягод в тундре и рыбы в реках достаточно, чтобы хищники могли прокормиться и нагулять жир. Сытое животное менее агрессивно и вряд ли станет нападать на человека, напоминают специалисты. Важно не спровоцировать зверя. Еще один секрет сотрудники ГО и ЧС позаимствовали у бывальных рыболовов: перед походом в тунду запастись фляжечкой бензина. Считается, что резкий противогазовый для медведя запах отпугнет хищника. В крайнем случае, можно поджечь горючее, поскольку дикие животные боятся огня. У кого есть оружие, будет нeliшним взять его с собой, разумеется, если вы имеете опыт его использования в экстремальных ситуациях. Не имея навыков охоты на медведя, можно ранить животное, и уж тогда точно не избежать беды. Несмотря на то что брать с собой домашних животных. Противостоять медведю может только специально обученная собака, а милые домашние питомцы, как правило, пугаются крупного

## Чей гриб лучше?



Погодка на прошлых выходных еще раз побаловала нас своим теплом. Ну просто грех сидеть дома в такие деньги. Вместе с папой Вова Петровский принес из леса неплохой урожай – лукошко грибов, из которых 7 красавцев-подосиновиков. А что удалось найти вам?

Дорогие читатели, приглашаем вас принять участие в нашем конкурсе. Свои находки приносите к нам в редакцию по адресу: ул. Сафонова, 18. Мы обязательно сфотографируем вас с вашим трофеем. Напоминаем, что в конкурсе могут участвовать и взрослые, и дети. Победители, чьи имена мы назовем по окончании грибного сезона, без призов и подарков не останутся.

**У** североморки Анастасии Александровой, девятнадцатилетней студентки Мурманского гуманитарного института, запах костра еще долго будет ассоциироваться с молодежным форумом «Селигер-2009».

Настя - волонтер мурманской организации «Новое начало», где оказывают помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и занимаются профилактикой ВИЧ и СПИДа. Этим летом она вошла в делегацию, представлявшую нашу область на форуме в смене «Информационный поток» (работа средств мас-

совой информации).

Лагерь с семью тысячами жителей был расположен в лесу, прямо на берегу озера. Из удобств – палатки на 3-4 человека, ангары для проведения лекций, семинаров, показа фильмов, так называемая селигерами Аллея звезд – две шеренги биотуалетов. У каждой делега-



Учеба отнимала много времени, зато и развлечения у селигерцев неординарные.

ции из 20 участников – свой костер. Поддерживать огонь в «делегатском очаге» необходимо было постоянно, днем и ночью, поэтому дежурили все по очереди. Неожиданно для себя, привыкшей к городским удобствам, Насти научилась готовить на костре для большой компании. При этом ритм жизни на Селигере далек от лениво-размеренного пребывания туристов на лоне природы.

После подъема – обязательная утренняя зарядка, затем день, расписанный буквально поминутно. Начиная с десяти часов утра и до семи вечера – участие в дискуссиях, оценка проектов других делегаций, лекции с участием VIP-персон, например, Владимира Жириновского, ведущих телевизионных каналов Сергея Брилева и Екатерины Гордон, редакторов столичных газет «Аргументы и факты», «Комсомольская правда», участие в конкурсах «Мисс Фаберлик» и «Краса Селигера», велогонках, прогулках на байдарках. К чести организаторов стоит сказать, что селигерцы могли посмотреть фильмы и видеоклипы, искупаться в озере, заниматься на тренажерах и

даже побаловать себя чем-нибудь вкусненьким, купленным в палатах прямо в лагере.

При огромном количестве народа, населяющего Селигер, в лагере можно было наблюдать чистоту и порядок. Обладатели вредной привычки курили только в определенном месте, весь мусор аккуратно собирали в гигантские мешки, которые отвозили на свалку.

Настина смена была короткой – каких-то одиннадцать дней. Не все успели обсудить, не все проблемы решили. Поэтому мурманские селигерцы-2009 решили собраться на следующий год.

Елена ЯКУНИНА.  
Фото из альбома  
Анастасии Александровой.



Мурманская область, конечно же, представлена флотом. В левом иллюминаторе корабля - Насти.

## НОВОСТИ СПОРТА

### Борьба за место под солнцем

В минувшую субботу футболисты из флотской столицы провели свой последний матч на первом этапе чемпионата Мурманской области. Игра проходила в Кировске, а соперником «Североморска» стал местный клуб «Хибины». К сожалению, наши футболисты уступили кировчанам со счетом 1:3. Однако напомним: североморцы еще до этой встречи обеспечили себе лидерство во второй подгруппе.

30 августа стартует следующий этап чемпионата, в котором команды «Североморск» и оленегорский «Горняк», ставшие лучшими во втором дивизионе на первой стадии соревнований, будут соревноваться у полярников «Арсенала», «Лавины» из Апатитов и «Мончегорска» - команд, занявших в первой группе места с шестого по четвертое, - право на следующий год выступать в первой группе. В этот день наши футболисты в Апатитах проведут встречу с клубом «Лавина». Результаты второго этапа станут известны в декабре.

### Спортивный август

С 29 июля по 21 августа в рамках 3-й спортивно-оздоровительной кампании «Лето-2009» тренеры ДЮСШ-2 проводили для школьников, не имевших возможности выехать за пределы города, спортивные мероприятия по пионерболу, стритболу, мини-футболу и туризму. Участие в них приняли 193 ребенка. В минувшую пятницу на закрытии летней

оздоровительной площадки команды и участники соревнований были награждены грамотами, сладкими призами, а победители и призеры турнира по стритболу – кубками и медалями от отдела по физкультуре и спорту администрации ЗАТО г. Североморск. Кстати, самое активное участие в спортивных мероприятиях и соревнованиях приняли учащиеся школ №10 и №2.

### Гонка рекордов

Велосипедные гонки в гору стали уже традиционными для нашего города. В полдень 22 августа состоялись очередные соревнования. В этот день 25 спортсменов из Североморска и Мурманска штурмовали полуторакилометровый подъем на улице Душенова. Гонка рекордов – так можно было бы назвать эти соревнования: практически все спортсмены, принимавшие участие в предыдущих стартах, значительно улучшили результаты, сократив свое прежнее время чуть ли не на минуту. К тому же оказалось побит прежний рекорд трассы – 3 минуты и 2 секунды, установленный в июне спортсменом из столицы Заполярья Никитой Веселовским. Он, кстати, мог и на этот раз показать лучшее время, не помешав ему Андрею Касьянову, тоже мурманчанину, который буквально на последних метрах дистанции вырвал победу: судьбу первого места среди мужчин решила всего 21 сотая секунды! Новый рекорд – 2:52:48.

Кто знает, может, и он в ближайшее время окажется по зубам кому-то еще: по словам Анатолия Липина, руководителя велоклуба «Пилигримы», 30 августа состоится следующая гонка в гору, а по результатам спортсменов видно, что от гонки к гонке они заметно прибавляют.

Алексей ИЛЬЧЕНКО.

Загорелые мужчины в новой спортивной форме, яркое солнце, песок под ногами – чем не юг? Пляжный волейбол по-североморски, соревнования по которому начались только в этом году, набирает популярность. Еще бы! В составе шести команд те, кто не мыслит себя без спорта.

Многие состоят в городской волейбольной команде, ставшей в этом году четырнадцатикратным чемпионом области. При этом пляжный волейбол – занятие демократичное. Каждому желающему дают возможность проявить себя на площадке.

Особенность очередного городского турнира, прошедшего в воскресенье, 23 августа, на городском стадионе, в том, что наши игроки стали областями формы с иголочки. Спонсорами команд стали бывшие североморские спортсмены, сейчас возглавляющие крупные предприятия области. Открыли состяза-

### Как на юге



Друзья в жизни на площадке становятся соперниками.

ния и поздравили игроков с обновкой заместитель руководителя Беломорского управления федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору генерал-майор, а по совместительству бесменный руководитель североморской волейбольной команды Александр Буянов и начальник МУП «Водоканал» Владимир Козинский. В ходе серьезной борьбы за призовые места «Водоканал» (дуэт Александра Петкова и Александра Макаренко)

выиграл со счетом 2:0 у «Урагана» и занял третье место. «Серебряным» финалистом турнира стал «Витязь» (Павел Кузнецов, Игорь Щербина), а «золото» – у молодых: старшего матроса Станислава Безгина и матроса Александра Иванова, представлявших команду военной комендатуры гарнизона. Лучшие игроки и команды получили призы отдельно физической культуры и спорта городской администрации.

Елена ЯКУНИНА.  
Фото автора.